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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

V  Výzkumný záměr dosáhl následujících nejvýznamnějších výsledků v šesti cílech. Úvodním 

cílem bylo vyhodnocení výsledků dosavadního přibližování se ČR ke standardům EU v 

ekonomické a politicko-ekonomické oblasti. Byla provedena důkladná analýza privatizace a 

jejich důsledků, a to nejen v české ekonomice, ale i v ekonomikách bývalého socialistického 

bloku (Estrin, Hanousek, Kočenda a Švejnar 2009, Journal of Economic Literature). 

Další významné práce jsou věnovány vlivu struktury vlastnictví českých podniků na jejich 

chování vůči přírodnímu prostředí (Earnhart a Lízal 2006, Journal of Comparative 

Economics) a oblasti zkoumání trhů jakožto institucí (Commander a Švejnar 2011, Review 

of Economics and Statistics). Druhým cílem je analýza vlivu makroekonomických 

(monetárních a fiskálních) politik, včetně vývoje v bankovním sektoru, na trzích směnných 

kurzů atd. na vývoj v zemích přistupujících k EU a EMU. Práce ukazují na směnný kurz jako 

na jeden z kritických faktorů z perspektivy vstupu ČR do eurozóny (Bubák, Kočenda a 

Ţikeš 2011, Journal of Banking & Finance) či zkoumají vliv bank na chování agregátních 

veličin, zejména ekonomického růstu, inflace, investic a spotřeby a vývoje lidského kapitálu 

(Gillman a Kejak 2005, Economic Journal) nebo vlivu finančních omezení na rozdělení 

bohatství v heterogenní populaci domácností-podnikatelů (Boháček 2006, Journal of 

Monetary Economics). Třetím cílem je role znalostí, jejich tvorby a akumulace ve znalostní 

společnosti směřující k udržitelnému rozvoji a jejich sbližování s EU. Významné práce 

odhadují výnosy z lidského kapitálu během komunismu a přechodu k tržní společnosti 

v České republice (Münich, Švejnar a Terrell 2005, Review of Economics and Statistics) či 

důležitost pozice příjmení v abecedě u českých studentů pro jejich šance k přijetí do škol, kde 

je převis poptávky nad nabídkou (Jurajda a Münich 2010, Economics of Education 

Review). Čtvrtým cílem je prohlubování existující teorie ekonomické a politické integrace na 

základě poznatků ekonomiky veřejných statků, veřejné volby, makroekonomie všeobecné 

rovnováhy, mezinárodních financí, ekonomie práce, teorie her a mezinárodního obchodu. 

V této oblasti jsme vytvořili následující významné studie z oblasti mikroekonomie a teorie her 

o vlivu komunikace bez nákladů před počátkem hry (Blume a Ortmann 2007, Journal of 

Economic Theory), o analýze aukcí se zapečetěnou nabídkou (Chen, Katuščák a Ozdenoren 

2007, Journal of Economic Theory) a o volbě kapitálové struktury na úrovni firem a její 

předurčenosti v případě úvěrových omezení na straně firem (Hanousek a Shamshur 2011, 

Journal of Corporate Finance). Pátým cílem bylo vypracování robustních modelů 

umožňujících simulovat a hodnotit různé vývojové alternativy a jejich důsledky. Tato oblast 

výzkumu je reprezentována např. studií vyhodnocující ekonomické účinky Letních 

olympijských her (LOH) potenciálně organizovaných městem Prahou v roce 2016 (Jurajda, 

Lízal, Münich a Zemčík 2006, Politická ekonomie) či práce věnující se problému 

robustnosti výsledků získaných na základě tzv. růstových regresí (Hanousek, Hájková a 

Filer 2008, Journal of Macroeconomics) nebo problému vývojových alternativ v oblasti 

bankovnictví (Kočenda a Vojtek 2011, Emerging Markets Finance and Trade). Posledním, 

šestým, cílem je práce na rozvíjení databázového základu nutného pro kvantifikaci 

ekonomických a sociálních analýz. Velká část prací o privatizačních efektech na firemní 

produktivitu je založena na nově sestavené databázi údajů o českých firmách (Hanousek, 

Kočenda a Švejnar 2007, Economics of Transition). Podobně jedinečné je propojení dat ze 

sondy Maturant (tj. prvních národních testů maturit z roku 1998) s údaji o uchazečích na 

vysoké školy v ČR (Jurajda a Münich 2010, Economics of Education Review) či 

zpracování údajů o mzdách několika milionů českých zaměstnanců, kterých bylo využito ke 

studiu návratnosti vzdělání a struktury mezd (Jurajda 2005, Finance a úvěr). 

 

 


